Universitatsstadt GieBen .
Gielden

Der Birgermeister

Universitétsstadt GieBBen « Dezernat Il « Postfach 110820 « 35353 Gieflen

Berliner Platz 1

35390 GieB
Frau Stadtverordnete even

SGner Weege|s B Auskunft erteilt: Peter Neidel
AFD F kf Zimmer-Nr.: S02-022
-rrakfion Telefon: 0641 3061017

Telefax: 0641 306-2004

; . E-Mail: pefer.neidel@giessen.d
Uber Stadtverordnetenbiro all: peter.neidelgiessen.de

lhr Zeichen Unser Zeichen Ihr Schreiben vom Datum

Il / 32 - Ne/Mi 16.09.2019 26.09.2019

Anfrage gemdB § 30 GO - Mobile Wache - ANF/1837/2019
Sehr geehrte Frau Weegels,
lhre Anfrage wird wie folgt beantwortet:

Frage :
In welchen Zeitintervallen befindet sich die Mobile Wache seit dem 1. Juni 2019 am
Lahnufer?

Antwort:

Seit dem 1. Juni 2019 wurde die Mobile Wache im Bereich Mihlgarten nicht mehr
eingesetzt. Dies war auf Grund des Abflauens der urspriinglichen Lage auch nicht mehr
notwendig. Die abgestimmte und engmaschige sofortige Prasenz von Landespolizei
und Ordnungspolizei im Mai hatte unmittelbare Wirkung gezeigt.

1. Zusatzfrage:
Wourden seit der Einrichtung der Mobilen Wache Verlagerungen der Kriminalitt an
andere Orte festgestellt, und wenn ja, wohin?

Antwort:
Sowohl seitens der Landespolizei wie auch der Ordnungspolizei wurden keine
Verlagerungen der Kriminalitat festgestellt.

2. Zusatzfrage:
Hat die Universitatsstadt Gieflen zwischen dem 1. Juni und dem 31. August den
dortigen Anwohnern eine Diskussion Uber die aktuelle Lage und die Mobile Wache

angeboten? 3
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Antwort:

Bereits am 2. Mai 2019 fand ein gemeinsames Gesprach mit betroffenen Anliegern,
Vertretern der Landespolizei, Vertretern des Ordnungsamtes und mit mir selbst statt.

In dessen Rahmen wurde das weitere Vorgehen besprochen.

Sehr kurzfristig wurde darauthin in enger Abstimmung zwischen Landespolizei und
Ordnungsamt eine hohe Prasenz gezeigt. AufBerdem wurde erwirkt, dass ein dort von
einem privaten Anbieter betriebener Wlan-Hotspot nur noch zeitlich befristet aktiv ist.
Im Laufe der Prasenzzeiten wurde mehrfach das Gesprach mit den Anliegern gesucht
und entsprechende Riickmeldungen mit in die Aktivitaten vor Ort eingearbeitet. Die sich
schnell verbessernde Gesamtsituation wurde allenthalben zufrieden festgestellt und
bekundet. Die Landespolizei steht weiterhin im Kontakt mit den Anwohnern.

Mit freundlichen GriiBen

Peter Neidel
Birgermeister
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